
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CURRAL VELHO/PB.

Reuniram-se aos 05(cinco) dias do mês de junho do ano de 2023 (dois mil
e vinte  e  três),  às  15h00min (quinze horas)  no prédio sede da Câmara
Municipal,  todos  os  Vereadores  e  Vereadoras  que  compõem  esta  Casa
Legislativa. Com exceção da sra. Vereadora Juliana Pereira Diniz, e da sra.
Vereadora  Maria  Aparecida  de  Lacerda  Araújo,  que  justificaram  suas
ausências.  A  Sra.  Presidente,  após  verificar  o  número  de  Vereadores
suficientes para o quórum, deu por aberta a sessão, iniciando os trabalhos
cumprimentando a todos, fazendo a oração do pai nosso, e anunciando o
expediente,  determinando que a secretária da Câmara fizesse a leitura
da Ata da Sessão anterior, a qual foi aprovada por todos. Na sequência, a
Sra.  Presidente  registrou  a  presença  do  Assessor  Jurídico  da  Câmara
Municipal,  Dr.  Jakeleudo  Alves  Barbosa,  que  usou  a  palavra  para  os
informes regimentais.  E registrando a presença do Assessor  jurídico do
Município  Dr.  Marcilio  Batista.  E  inicialmente  diz  que  em  seu  nome  a
Câmara Municipal de Curral Velho deixa a solidariedade à família do ex-
vereador de casa Cleonaldo, a colega Juliana e a Neres pelo acidente com o
jovem Gauan, deseja recuperação e que Deus der forças. Deixa seu abraço
de carinho a família.   Na ordem do dia, a Sra. Presidente informou ao
plenário  que  tramita  nesta  casa  o Projeto  da  Lei  de  Diretrizes
Orçamentarias (LDO) nº 05/2023,  que dispõe sobre a diretrizes para
elaboração da Lei  Orçamentária para o exercício  de 2024,  e  dá outras
providências,  de  autoria  do  Poder  Executivo  Municipal,  o  qual  será
deliberado  nesta  sessão,  haja  vista  que  já  tramitou  pelas  comissões  da
casa,  tendo  inclusive  parecer  favorável  das  comissões  e  da  assessoria
jurídica do Poder Legislativo. Em seguida, usa a palavra o assessor jurídico
da câmara Dr. Jakeleudo Alves Barbosa, primeiramente se solidariza com
as  famílias  de  Cleonaldo  e  Juliana,  e  de  Neres,  e  roga  a  Deus  pela
recuperação de Gauan.  E diz que o Projeto de Lei da LDO nº 05/2023, já
tramita na casa a um tempo, e ele já está pronto para ser apreciado pelo
plenário e consequentemente votado, e com isso os vereadores cumprem o
seu papel legislador no final do primeiro período legislativo desse ano com
a aprovação da LDO, um instrumento muito importante para elaboração
da LOA, que será apresentada no segundo semestre.  Em seguida, a Sra.
Presidente  diz  que  a  LDO  é  um  projeto  anual  e  que  dr.  Marcilio  está
presente a disposição para tirar quaisquer dúvidas. Anunciou ao plenário
que iria iniciar discussão e votação do Projeto de Lei nº 05/2023, e não
havendo  mais  discussão  sobre  o  Projeto  de  Lei,  que  foi  amplamente
discutido,  a  Sra.  Presidente  colocou  em  votação,  sendo  aprovado  por
unanimidade.  Em  seguida,  a  Sra.  Presidente,  anunciou  o  grande



expediente, e passa a palavra para as senhoras vereadoras e os senhores
vereadores.  Onde  fez  uso  da  palavra,  a  Sr.  Vereador  Sebastião
Domingos, saúda a todos, diz que nosso município se encontra triste com
o grave acidente do jovem Gauan, filho do ex-vereador e amigo Cleonaldo,
se solidariza e que Deus reponha a sua saúde.  O Sr. Vereador Vanderly,
saudou  a  todos,  deixa  sua  solidariedade  ao  amigo  Cleonaldo  e  colega
Juliana pelo acontecido com Gauan, que Deus abençoe e que fique bem. E
diz que teve visitando estradas roçadas no município, estamos com 75% já
pronta  e  a  máquina  já  está  passando  nas  estradas.  O  Sr.  Vereador
Charleudo, saúda a todos, parabeniza a equipe da saúde e secretaria de
educação e todos os funcionários da escola Antônio Gomes pelo projeto
Saúde  na  escola,  projeto  muito  importante.  Agradece  ao  prefeito  pelo
apoio. Em seguida,  O Sr. Vereador Conrado, saúda a todos, gostaria de
compartilhar  esta tristeza  e  sofrimento de toda a família  de Cleonaldo
pelo acontecido com o jovem   Gauan, e pede a Deus que traga ele de volta
com vida. E gostaria de deixar uma cobrança a respeito das matas burras
na estrada que passa os ônibus escolares, pois precisa de conserto. Deixa
outra cobrança a respeito da ambulância, pois em vez de uma maca para
levar os pacientes, tem é uma cama e pede agilidade, pois o município está
muito  carente  deste  equipamento  na  ambulância.  E  sobre  as  estradas,
disse que a máquina está passada, mais nas estradas dos sítios logrador e
alto  vermelho  está  ruim  para  a  passagem  dos  ônibus  escolares.  Em
seguida,  a Sra.  Presidente,  disse  que a  respeito  da ambulância vai  se
informar, deve ser problema na maca, passará para a secretária de saúde.
Mais uma vez usa a palavra,  O Sr. Vereador Charleudo, diz que Curral
Velho amanheceu triste com o acidente do jovem Gauan, se solidariza com
toda a família. Diz ao colega Conrado que as estradas não estão ruins, pois
sempre a máquina passa, e como os ônibus são pesados, sempre afunda
onde passa.  Ocasião em que mais uma vez, O Sr. Vereador Varderly, diz
que o deputado Taciano Diniz disse que em breve estará chegando o SAMU
para o município, podendo ser que consiga uma ambulância para a serra
ou um carro maior. A questão das estradas é uma máquina só para fazer
as estradas de todo o município, ela sempre passa nas estradas e com o
tempo de chuva os ônibus sempre afundam, temos que ter paciência, pois
dará certo. Em seguida, A Sra. Presidente,   Para finalizar disse que todas
as reivindicações a serão passadas para o executivo municipal, e diz que a
câmara em nome de todos os vereadores fez uma reunião com todos os
secretários  municipais  e  coordenadora  do  SCFV  Rosielma,  uma  tarde
proveitosa  para  poder  discutir  o  que  foi  solicitado  na  casa,  discutindo
estratégias e propostas para ser trabalhada no município, onde também
discutirão  para  organizar  e  programar  a  semana  cultural  em



comemoração aos 60 anos de emancipação política ao município.  Avisa e
parabeniza  pela  entrega  do  fardamento  escolar  na  rede  municipal.
Parabeniza  a  primeira  amostra  da  saúde  na  escola  Antônio  Gomes,
parabeniza a direção na pessoa de Natalia e toda sua equipe, a secretaria
de saúde na pessoa de Vanuza e sua equipe, e a secretária de educação na
pessoa de Jéssica e sua equipe e em especial aos estudantes, uma amostra
de  muita  aprendizagem  com  dedicação  dos  professores  e  alunos.
Parabeniza o prefeito Samuel pela pavimentação das ruas. A respeito das
colocações da senhora Cássia que veio na sessão anterior passou para a
secretária  de  educação,  onde  já  teve  um  diálogo  com  Cássia  para
solucionar  os  problemas  existentes.  Parabeniza  a  prefeitura  com  a
secretaria de agricultura pela realização aqui na casa de uma palestra
com  o  SEBRAE  para  os  agricultores.  Diz  que  no  último  dia  24  foi  o
aniversário  do  assessor  jurídico  da  câmara,  deixa  os  parabéns
agradecendo por seus trabalhos na casa. Em seguida, não havendo mais
nenhuma  propositura  para  ser  apreciada  e  nenhum  assunto  a  ser
debatido,  a  Sra.  Presidente,  na  forma  regimental,  encerrou  a  sessão
ordinária,  rezando  com  todos  uma  “Ave  Maria”,  informando  que  será
servido lanche, determinando que fosse lavrada esta Ata. Após lavrada a
Ata, foi na mesma lida e posta em votação, sendo aprovada por todos os
Vereadores e Vereadoras presentes, e ao final assinada.


